

让城乡更宜居 让生活更美好

相山区全力推进城乡建设管理工作

记者 詹岩 通讯员 刘彩虹

过去的这一年，相山区住建局始终坚持以人民为中心的发展思想，突出统筹发展，全力推进城乡建设管理工作，让城乡更宜居，让群众生活更美好。

安全大于天，防患于未然，住建局扎实做好农村危房改造及农村房屋安全隐患排查整治工作。2022年，全区实施农村危房改造项目共计改造44户，目前已改造完成。

的农村自建房再排查，确保各项工作做实做细。

农村经济社会的发展，离不开农村道路建设。区住建局深入贯彻省、市推进“四好农村路”建设的有关精神，以“建设好、管理好、养护好、运营好”农村公路为总目标，认真落实省、市推进“四好农村路”建设的工作部署。

工作。扎实开展“1+11+N”安全生产专项整治三年行动。加强各参建单位安全生产主体责任落实，提升施工安全管理能力。

扎实推进市政园林管养工作。新增改造城市绿地8万余平方米，新增街头绿地(游园)5处，新增绿道4.7公里，定

期完成100余万平方米绿化养护及病虫害防治，绿地完好率98%以上，园林绿化水平进一步提高。开展市政、窨井、路灯等设施专项巡查100余次，维修路灯400余盏，修复损坏基础设施800余处，约8000平方米，更换井盖300余处，已完成防坠网安装5000余处，安装维护道路安全护栏近1500米，保证人民群众的出行安全。

安全监管管理工作。区住建局召开12场专题宣贯会议，对全区70余个社区、近200家物业和40余家建筑装饰协会单位集中宣贯培训，上门走访11家商场管理公司、80余家装饰装修企业进行宣贯指导。



宣传规范供电 优化营商环境

2月13日，相山区市场监督管理局执法人员联合淮北供电公司用电检查人员深入辖区走访转供电用户，查阅月度电费收费情况，全面清理规范转供电环节收费行为。

摄影 记者 冯树凤 通讯员 梁辰

相山区委召开理论学习中心组 2023年第2次学习研讨会议

通讯员 李秋燕 李真

本报讯 2月10日下午，相山区委召开理论学习中心组2023年第2次学习研讨会议，区委书记朱龙主持会议并讲话。

会上，中心组成员共同学习了党的二十大报告、习近平总书记在二十届中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精

神、习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神精神研讨班开班式上的重要讲话精神，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》和全省发扬自我革命精神坚持严的基调持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会精神等内容，并结合所学内容进行了交流研讨。

相山区召开项目建设协调机制第十次会议

通讯员 吴泽宇

本报讯 2月12日上午，相山区召开区委区政府项目建设协调机制第十次会议，分析研究部分重点项目推进情况，部署下一步重点项目建设工作。

详细了解项目建设、企业生产有关情况，询问项目企业在建设生产中存在的困难和问题，现场提出工作要求。会议听取了开发区关于欣然食品、飞域实验室、长园新能源产业园前期工作进度、存在问题的汇报，明确了责任单位、解决措施、解决时限及工作要求，相关单位就项目前期工作作了交流发言。

2022年度相山区委常委民主生活会前征求意见座谈会召开

通讯员 宋翔

本报讯 2月9日上午，区委书记朱龙主持召开了2022年度相山区委常委民主生活会前征求意见座谈会，征求人大代表、政协委员、基层干部及企业家等各界代表的意见建议。

门见山、直奔主题，真实反映群众诉求和市场主体心声，帮助区委常委会进一步把问题找准查实。随后，与会代表就乡村振兴、基层治理、营商环境等方面向区委常委会提出了意见建议。朱龙不时询问，与会代表进行深入交流，提出解决方案。

相山区司法局开展社区矫正工作评比活动

记者 俞晓萌 通讯员 谢龙

本报讯 2月9日至10日，相山区司法局抽调专人对全区1镇、8街道司法所组织开展社区矫正工作评比活动，及时纠正辖区各司法所社区矫正工作管理过程中存在的问题和隐患，提高司法所社区矫正监管能力，提升相山区社区矫正工作质量。

日常监督、教育矫正、信息化核查、考核奖惩、扫黑除恶教育、解除矫正、现场拨打定位手机使用等内容，涵盖了社区矫正工作的全部环节，认真仔细逐项评查45卷社区矫正档案。评比结束后，对比分数落后的司法所予以通报并责令限期整改。此次评比活动为各司法所搭建了相互学习和交流的一座桥梁，激励暂时落后的司法所对标先进，补短板、促提升，进一步压实社区矫正工作责任，全面提升相山区社区矫正工作水平。

科技助力春耕春管

记者 邹晨光 通讯员 吴丽丽

本报讯 2月13日下午，在渠沟镇鲁楼村，一架植保无人机在绿油油的麦田上空来回飞行，在专业人员的熟练操作下，颗粒状的肥料均匀地喷洒在田里。

为抓好春季田间管理，渠沟镇组织7名科技特派员到各村查看小麦苗情、墒情等，因地制宜对农民进行春季麦田技术指导，科学指导施好返青肥、除草、保苗、综合防治病虫害、做好节水灌溉等小麦管理各项工作。

适老化改造 暖了退伍老兵的心

记者 俞晓萌 通讯员 胡楠

“感谢社区为我们申请了适老化改造，安装了应急报警器及墙面扶手，还配送了轮椅，让咱也能偶尔下床活动一下。”自从去年家里做了适老化改造，西街道体育社区的陈贞品和老伴居家舒适度有了质的提升。

便。家人不在身边时，也常常担心他们的居家安全。社区走访了解到其家庭情况，根据他们的改造需求，针对性、精细化地对老人家庭的通道、居室、厨房、卫生间等生活场所，以及家具配置、细节保护等作出一定的调整或改造，从而更利于老人通行、洗澡、如厕、休息。

多年以来，体育社区坚持访一访、问一问、帮一帮，对退役军人群体给予了重点关注，关心于细微之处，以满足他们个性化生活需求，让退役军人的幸福感、荣誉感成色更足，让社区服务更有温度。

“诉前调”追回欠款“不花钱”

记者 俞晓萌 通讯员 徐继东

“相山法院真帮我大忙了，没想到解决纠纷竟然没花一分钱。”近日，倪某某拿到“诉前调”案号民事裁定书时如是说。

于是，倪某某选择向相山区人民调解委员会申请调解，在达成调解协议后，又向法院申请进行司法确认。相山区人民法院审查后当日即作出“诉前调”民事裁定书，对其调解内容进行确认。该案的成功调解未收取任何费用，也避免了双方当事人“对簿公堂”伤面子、伤和气。

2013年，姚某某因投资向倪某某借款80万元，借款后因投资亏损仅支付了一年的利息。2017年、2019年，姚某某又分别向倪某某出具了两份借条，但一直未能偿还。倪某某不想对簿公堂，于是来到相山区人民法院咨询。

法官解释，诉前调解是人民法院收到诉状后，对权利义务明确或争议不大的纠纷，在征得当事人同意的情况下暂缓立案，将纠纷交由负责诉前调解的专门调解人员进行调解的一种程序，如果调解不成，再由人民法院进行立案。诉前调解成功后申请司法确认的案件，免交案件受理费。依据诉前调解

出具的民事裁定书和调解书与民事判决书、民事调解书一样具有强制执行力。因此，当事人可以通过人民调解委员会、法院特邀调解员或其他调解组织进行调解纠纷，然后通过司法确认的方式享有执行的权利。

下一步，相山区人民法院将扎实推进矛盾纠纷多元化解机制，不断优化司法服务，加强诉源治理，积极探索多元解纷新路径，努力把矛盾化解在诉前、解决在源头，让人民群众切实享受到便捷高效的司法服务。



西城社区举办“新徽菜·名徽厨”培训班

记者 邹晨光 通讯员 许斯

本报讯 相南街道西城社区以“新徽菜·名徽厨”行动为抓手，进一步弘扬本地美食文化，发掘本土名小吃资源，提升美食品牌形象，促进餐饮产业发展，近日举办了2023年第一期“新徽菜·名徽厨”培训班。

业人员、就业困难人员(含残疾人)、退役军人、毕业2年内的未就业高校毕业生、城乡未继续升学的应届初中毕业生。餐饮企业在职徽菜师傅，参加了岗位技能提升培训。

下一步，西城社区将继续重点推进各类创业技能培训，创新活动形式，用更多暖心的行动解决群众“急难愁盼”问题。

小小“纪念章” 浓浓志愿情

记者 邹晨光 通讯员 胡程程

日前，相山区东街道开展疫情防控志愿者表彰活动，通过举办表彰仪式，授予纪念相框，感谢志愿者们为新冠疫情防控做出的

积极贡献。据了解，自疫情防控工作开展以来，东街道共计约800多名党员和居民志愿者，积极参与疫情防控志愿行动。他们不计报酬，不辞辛苦，积极配合，成为最美的“逆行者”，展现了新时代志愿者的风采。

参加活动的志愿者领到纪念相框后十分开心，表示将进一步凝聚力量，弘扬新时代志愿服务精神，助力相山区经济社会发展。

“空中城管”出击 相山城管高压精准打击违法建设

记者 俞晓萌 通讯员 祝汉文

近期，相山区城管大队继续利用“无人机”等巡查手段，压实网格化管理责任，组织新一轮违法建设攻坚行动。

为重点。区城管大队充分利用无人机对村居院落开展巡查，一方面检查是否有新增违建行为，另一方面全过程录制巡查视频，建立专属巡查档案，扩大拆违成果，进一步震慑违法建设行为。

据了解，在违法建设巡查执法过程中，执法人员以往采用车巡和步巡的方式监管违法建设，面临着“高空作业看不到、死角盲区走不到、村居小院难入户”等难题。此外，个别违法建设常常隐蔽进行，违法当事人拒绝、躲避甚至抵触执法人员调查取证。

巡查航拍，能够更直观、更全面方位地监控违法建设，确保巡查不留盲区、不留死角，提高了日常执法巡查的工作效率。无人机的全覆盖拍摄也方便了执法人员取证，为执法检查留痕。

每日两次航拍比对，及时发现新增违法建设行为。同时，结合地勘巡查人员和车辆，打造“空地一体”的管控模式，为执法人员调查取证提供便利，对后续的拆除工作打下基础，以最坚决的态度抓实违法建设治理工作，严守新增违法建设“零增长”底线。

速看! 1月份相山区文明创建考核评分出炉

为充分发挥考核评价杠杆作用，进一步提升市民文明素质，优化城乡人居环境，推进全区文明创建工作常态化长效、提质增效，2023年1月，按照《相山区文明创建实地考察测评工作考核评价办法(试行)》文件要求，区住建局、区商务局、区市场监管局、区城管局、区水务局

等5家部门按照自身承担的考核任务，分别组织对各镇街、开发区创建工作情况进行了抽样考核;区文明办组织对各镇街、开发区，各主管部门文明创建工作情况进行抽样考核，并根据《办法》规定比例进行了加权合成。现将1月份综合考核排名情况予以公布:

Table with 4 columns: 第一序列 (Rank 1), 单位 (Unit), 排名 (Rank), 第二序列 (Rank 2), 单位 (Unit), 排名 (Rank). Lists units like 任圩街道, 南黎街道, etc., and their respective ranks.